Cvičení 1. - Kalorimetrická rovnice, stavová rovnice

Příklad 1.

Absolutní tlak dusíku v tlakové nádobě při teplotě t=20°C je pa=22 bar. Jaké teploty může dusík dosáhnout, jestliže maximální dovolený přetlak je pmax=60 bar a barometrický tlak pb=0,995 bar ?

Příklad 2.

Kolik kg kyslíku se spotřebovalo z kyslíkové bomby, jestliže se tlak snížil z p1 = 9,5 MPa na p2 = 7,2 MPa a teplota z t1= 15 °C na t2 = 10 °C. Objem kyslíkové bomby V = 20.10 -3 m3.

Příklad 3.

Pístový kompresor nasává za minutu V1 = 3 m3 vzduchu o teplotě t1 = 17 °C a barometrickém tlaku pb = 0,098.106 Pa a stlačuje jej do zásobníku o objemu V2 = 8,5 m3. Za jakou dobu kompresor zvýší tlak v zásobníku na p2 = 0,7.106 Pa při konstantní teplotě ? Počáteční tlak a teplota vzduchu v zásobníku je stejná jako u okolního vzduchu.

Příklad 4.

Průtokový ohřívač vody má tepelný výkon 3 kW. Voda, kterou jím ohříváme, má počáteční teplotu 10 C a z ohřívače má vytékat o teplotě 38 C. Jaký je maximální sekundový průtok vody ohřívačem a za jakou dobu ohřátou vodou naplníme vanu o objemu 150 l. 

Příklad 5.

Ocelová součástka o hmotnosti 0,3 kg se ohřeje a potom vloží do kalorimetru s 0,5 kg vody o teplotě 25 C. Po ustálení je teplota vody v kalorimetru 40 C. Určete teplotu součástky před vložením do kalorimetru. Měrná teplená kapacita oceli je 0,469 kJ/kgK, měrná teplená kapacita vody je 4200 J/kgK.

Příklad 6.

Tři proudy plynů se za stáleho tlaku směšují na směs o teplotě ts = 275 C. Proud A je kyslík o teplotě tO2 = 300 C  a množství mO2 = 115 kg/h, proud B je oxid uhelnatý o teplotě tCO = 200 C a množství mCO  = 200 kg/h a proud C je vzduch o teplotě tv = 400 C. Určete hodinové množství vzduchu, jestliže tlaky složek směsi jsou stejné. 

